
확인학습문제

1. 삼각형의 가장 긴 변은 나머지 두 변의 길이의 합보

다 짧다고 한다. 삼각형의 세 변의 길이가 (x− 2) cm,
(x+1) cm, (x+4) cm 이라고 할 때, x 값이 될 수 없는

값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

2. 상희의 예금액은 현재 20, 000 원이 있고, 희주의 예

금액은 현재 30, 000 원이 있다고 한다. 상희는 매주

3, 000 원씩 예금하고, 희주는 매주 2, 000 원씩 저축한

다고 할 때, 상희의 예금액이 희주의 예금액보다 많아

지는 것은 몇 주후부터인가?

① 9 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 13

3. 윤아는 용돈 10000 원을 받아 통장에 저금했다. 매일

심부름을 하고 500 원씩 저금한다고 할 때, 예금액이

50000 원이 넘는 것은 며칠 후부터인가?

① 79 일 ② 80 일 ③ 81 일

④ 82 일 ⑤ 83 일

4. 다음 그림과 같이 아랫변의 길이가 xcm, 높이가 6cm
인 사다리꼴이 있다. 이 사다리꼴의 넓이가 24cm2 이

상이라고 할 때, x 의 값의 범위는 x ≥ a 이다. 이때,

상수 a 의 값을 구하여라.

.
. 답:

5. 삼각형의 세 변의 길이가 각각 xcm, (x+ 1)cm, (x+

3)cm 일 때, x 의 값의 범위를 구하여라.

.
. 답:

6. 집 근처 꽃가게에서는 장미 한 송이에 1000원에 구입

할 수 있는데, 왕복 2000원의 버스비를 내고 시장에

가면 한 송이에 800원에 구입할 수 있다. 장미를 몇

송이 이상 사는 경우에 시장에 가서 구입하는 것이 유

리한지 구하여라.

.
. 답: 송이
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7. 어떤 반의 여학생 20 명의 평균 몸무게가 52kg , 남학

생의평균몸무게가 60kg 이다. 이 반학생전체의평균

몸무게가 55kg 이하일 때, 남학생은 최대 몇 명인가?

.
. 답: 명

8. 현재 통장에 희진이는 4000 원, 문희는 7000 원이 예

금되어 있다. 다음 달부터 희진이는 매월 1000 원씩,

문희는 500 원씩 예금한다면 희진이의 예금액이 문희

의 예금액보다 많아지는 것은 몇 개월 후부터인가?

① 4 개월 ② 5 개월 ③ 6 개월

④ 7 개월 ⑤ 8 개월

9. 휴대폰 인터넷 서비스를 이용하려고 한다. 한 달에

7000 원을 내면 12 시간이 무료이고, 그 이상은 1 시

간당 400 원의 추가 요금을 내야 한다. 전체 요금이

20000 원 이하가 되게 하려면 한 달에 최대 몇 시간을

이용할 수 있는지 구하면? (단, 1시간 단위로 이용해야

한다.)

① 38시간 ② 40시간 ③ 42시간

④ 44시간 ⑤ 46시간

10. 오후 7시에 출발하는 버스를 타기 위해 오후 4시에

터미널에 도착하였다. 출발 시각까지 남은 시간을 이

용하여 선물을 사려고 하는데 선물을 고르는데 1시간

걸린다고 하면, 시속 3km로 걸어서 갔다가 올 때, 터

미널에서 몇 km 이내에 있는 상점을 이용해야 하는지

구하여라.

.
. 답: km

11. 90L물탱크에 물을 채우는데 경심이가 1분에 3L씩 5

분 동안 물을 부은 후 경준이가 15분 이내에 물탱크에

물을 가득 채우려 한다. 1분에 몇 L이상씩 물을 부어

야 하는지 구하여라.

.
. 답: L

12. 집에서 3000m 떨어진 기차역까지 갈 때, 처음에는 1

분에 50m 속력으로 걷다가 30 분 이내에 도착하기 위

하여 도중에 1 분에 150m 의 속력으로 뛰었다고 한다.

걸어간 거리는?

① 250m 이하 ② 500m 이하

③ 750m 이하 ④ 1500m 이하

⑤ 2000m 이하
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13. 200 원짜리 볼펜과 500 원짜리 볼펜을 합하여 5 개를

사는데 2000 원을 넘지 않게 하려고 한다. 500 원짜리

볼펜은 최대 몇 자루 살 수 있는지 구하여라.

.
. 답: 개

14. 6%의 설탕물 200 g이 있다. 여기에 설탕을 넣어서 농

도가 20% 이상의 설탕물을 만들려고 한다. 이 때, 설

탕은 최소 몇 g 이상 넣어야 하는가?

① 25 g ② 30 g ③ 35 g

④ 40 g ⑤ 45 g

15. 4000 원 이상 5000 원 이하의 돈으로 190 원짜리 우표

와 350 원짜리 우표를 합하여 20 장을 사야한다. 350

원짜리 우표는 최대 몇 장까지 살 수 있는가?

.
. 답: 장

16. 70 원 짜리 우표와 50 원 짜리 우표를 합하여 14 장을

사려고 한다. 전체 가격을 850 원 이하로 하면서 70

원 짜리 우표를 가능한 많이 사려고 한다. 70 원짜리

우표는 몇 장 살 수 있는지 구하여라.

.
. 답: 장

17. 미진이가 6km 떨어진 고모댁에 심부름을 다녀오는데

2시간 이내에 돌아와야 한다고 할 때, 최소 시속 몇 km
로 가야하는가?

① 2km ② 3km ③ 4km

④ 5km ⑤ 6km

18. M 고궁의 학생 입장료는 2500 원인데 100 명 이상의

단체에게는 20% 를 할인해 준다고 한다. 100 명 미만

의 단체가 100 명의 단체 입장료를 지불하는 것이 더

유리할 경우는 단체 인원수가 몇 명 이상일 때인지 구

하여라.

.
. 답: 명
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19. 8%의 설탕물 300 g을 농도가 6% 이하가 되도록 하려

면 50 g단위의 컵으로 몇 번 이상 물을 넣어야 하는

가?

① 1번 이상 ② 2번 이상 ③ 3번 이상

④ 4번 이상 ⑤ 5번 이상

20. 인터넷 서점에서 물건을 구입하려고 한다. 회원이 아니

면 1개당 8000원이고 배송료 3000원을 내야 하는데,

회원가입을 하면 가입비 18000원을 내고 구입가격을

1개에 10%를 할인 받고 배송료는 1000원이라고 한

다. 물건을 몇 개 이상 사는 경우에 회원가입을 하는

것이 더 경제적이겠는가?

.
. 답: 개

21. 180L 의 물을 담을 수 있는 통이 있다. 처음에는 분

당 10L 의 속도로 물을 채우다가 분당 20L 의 속도로

물을 채워 물을 채우기 시작한 지 12 분 이하로 가득

채우려고 한다. 분당 10L 의 속도로 채울 수 있는 최대

시간은 얼마인가?

① 4 분 ② 5 분 ③ 6 분

④ 7 분 ⑤ 8 분

22. 지성이와 기현이는 매월 1 일 용돈 20000 원, 30000

원을 받아 용돈의
3

5
을 매월 15 일에 예금한다. 지성

이와 기현이의 통장잔고가 각각 50000 원, 32000 원일

때 기현이의 예금액이 지성이의 예금액보다 많아지는

것은 몇 개월 후부터인가?

① 3 개월 ② 4 개월 ③ 5 개월

④ 6 개월 ⑤ 7 개월

23. 전체 길이가 110km인 강을 배를 타고 10시간 이내에

왕복하려고 한다. 강을 따라 내려갈 때의 배의 속력이

시속 30km일 때, 강을 거슬러 올라갈 때의 배의 속력

은 시속 몇 km 이상이어야 하는지 소수 첫째 자리까지

구하여라. (단, 강물의 속력은 시속 3km로 일정하다.)

.
. 답: km
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24. 4km 떨어져 있는 장소에 가기 위해서 버스를 이용하

거나 승합차를 이용하는 방법이 있다. 버스를 이용할

경우 1 인당 1200 원이다. 승합차 요금은 2km 까지는

기본 요금인 2500 원이고, 그 이후로는 100m 당 200

원씩 올라간다고 한다. 몇 명 이상이면 함께 승합차를

타는 것이 경제적인지 구하여라.

.
. 답: 명
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